
Τι θα πάρεις μαζί
σου στο βουνό; 
Χρωμάτισε μόνο όσα

θα πάρεις μαζί σου και
βάλε     σε αυτά που

δε θα πάρεις.



Για τον/την εκπαιδευτικό
Η δραστηριότητα «Τι θα πάρεις µαζί σου στο βουνό» συµπληρώνει την 1η βιντεοπαρουσίαση για παιδιά 
«Ο ΑΓΑΠΗΜΕΝΟΣ ΜΟΥ ΗΡΩΑΣ Ο ΛΥΚΟΣ: ΤΑ ΓΕΝΕΘΛΙΑ» και αναφέρεται στην προετοιµασία και την 
ασφάλεια κατά την επίσκεψη στο δάσος. Στην 1η βιντεοπαρουσίαση τα παιδιά έρχονται σε επαφή µε το 
ζήτηµα της επίσκεψης στο βουνό και τους κανόνες που διέπουν τον Εθνικό ∆ρυµό Πάρνηθας. Η διαδι-
κασία προετοιµασίας για µια δραστηριότητα (π.χ. ετοιµάζοµαι για το σχολείο ή για µια εξωσχολική 
αθλητική δραστηριότητα), προϋποθέτει τα παιδιά  να αναγνωρίζουν ορισµένες από τις ανάγκες και τις 
υποχρεώσεις τους, όπως τα κατάλληλα ρούχα, τα σνακ ή άλλα αντικείµενα που είναι απαραίτητα. 

Σύνδεση με το Πρόγραμμα Σπουδών για την Προσχολική Εκπαίδευση
Η δραστηριότητα συνδέεται µε τις ικανότητες αυτοδιαχείρισης και αυτονοµίας της θεµατικής ενότητας 
«Προσωπική και κοινωνικοσυναισθηµατική ανάπτυξη» και µε τη σχέση του παιδιού µε το φυσικό περι-
βάλλον της θεµατικής ενότητας «Κοινωνικές Επιστήµες» στο θεµατικό πεδίο «Παιδί, Εαυτός και Κοινω-
νία» του Προγράµµατος Σπουδών για την Προσχολική Εκπαίδευση (2021).

Προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα
Με την ολοκλήρωση της δραστηριότητας τα παιδιά θα είναι σε θέση: 
- Να επιλέγουν αντικείµενα µε κριτήριο την καταλληλότητά τους για µια επίσκεψη στο δάσος.
- Να έχουν επίγνωση των πιθανών κινδύνων και των τρόπων που µπορούν να προστατευτούν.
- Να κατανοήσουν ποια αντικείµενα δεν παίρνουν στο δάσος και γιατί.

Υλικά
Χρώµατα της επιλογής τους (ξυλοµπογιές, κηροµπογιές, µαρκαδόρους)

Διαδικασία
1. Παρουσιάζεται το φύλλο εργασίας και ο/η εκπαιδευτικός, εστιάζοντας στο σακίδιο,  απευθύνει το 

ερώτηµα στα παιδιά «Τι χρειάζεται να έχουµε µαζί µας στο σακίδιο, όταν πάµε στο βουνό;» 

2. Τα παιδιά βασίζονται στην πρότερη γνώση από την παρουσίαση «Ο ΑΓΑΠΗΜΕΝΟΣ ΜΟΥ ΗΡΩΑΣ
Ο ΛΥΚΟΣ: ΤΑ ΓΕΝΕΘΛΙΑ» και τη ∆ραστηριότητα «Το σακίδιό µου για το βουνό» και επιλέγουν τα 
αντικείµενα µε κριτήριο την καταλληλότητά τους για µια επίσκεψη στο βουνό. Χρωµατίζουν το 
κάθε αντικείµενο που πρέπει να πάρουν µαζί τους και διαγράφουν µε Χ αυτά που δεν θα πάρουν 
µαζί τους. 

3. Τέλος, ο/η εκπαιδευτικός µπορεί να ενθαρρύνει µια συζήτηση µε τα παιδιά µε έναυσµα το ερώτη-
µα: «Γιατί δεν πρέπει να πάρουµε κάποια πράγµατα µαζί µας;». Έτσι, τα παιδιά κατανοούν καλύτερα 
τους κανονισµούς λειτουργίας ενός Εθνικού ∆ρυµού. 

Απαντήσεις
Αυτά που παίρνω: καπέλο, αντηλιακό, αδιάβροχο, παντελόνι χοντρό, ορειβατικά παπούτσια, νερό, 
χάρτη, φακό.


